Муниципальное образовательное учреждение "Средняя общеобразовательная школа №37" была открыта 20 сентября 1957 года как начальная школа. затем она была реорганизована в семилетнюю школу №37п. Алтамаш. И только с 1970 года школа была преобразована в среднюю общеобразовательную школу №37. В 1990 году в связи с реализацией образовательной программы школа была преобразована в одиннадцатилетнюю общеобразовательную школы №37 п. Алтамаш. В настоящее время Муниципальное казенное общеобразовательная учреждение "Основная общеобразовательная школа №37"
   В настоящее время в школе обучается 43 учащихся. В школе работают 8 учителей; 5 учителей имеют высшее педагогическое образование; 6 учителей имеют первую квалификационную категорию - 13 разряд; 2 учителя награждены нагрудным значком "Почетный работник общего образования Российской Федерации". 
   Учителей школы всегда отличали ответственность, стремление к повышению профессионального уровня, внимание к интеллектуальному, нравственному, и духовному развитию обучающихся. Школа работает по стандартным образовательным программам.
